

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

nejdříve bych vám ráda popřála veselé prožití svátků jara. Ženy a děvčata, ať úspěšně upečou velikonočního beránka a nazdobí vajíčka. Muži a chlapi, nechtě šlehají pomlázkou zlehka, jen za účelem omlazení.

Jak už jsem informovala v březnovém zpravodaji, na únorovém zasedání zastupitelstva byly projednány návrhy oprav místních komunikací a doplněny další úseky. Toto doplnění bylo zadáno projektantovi ke zpracování. Pokračujeme vyhlášením výběrového řízení a poté projednáním na zasedání zastupitelstva.

Jistě jste si také všimli, že se po zimní přestávce začaly rekonstruovat chodníky, momentálně náměstíčko. Opětovně vás proto žádám o trpělivost a zvýšenou opatrnost při průchodu kolem stavby.

V sobotu 10. 3. 2018 se na Slezanu konalo setkání zástupců církve z polské a české strany hranice. Toto setkání bylo spojené s prezentací k ukončení projektu „Víkend s Nepomuckým“. Obec Karlovice přispěla finančně na opravu hodin a vitráží v kostele Sv. J. Nepomuckého v Karlovicích.

Pozvání na tuto akci jsme spojili s debatou o možnostech dalšího zpřístupnění kostela Sv. Jana Nepomuckého pro občany a turisty. Jedním z návrhů byla výroba a osazení okrasné mříže u (bočního) vchodu kostela. Farnost dala zpracovat návrh a ocenění těchto prací variantně. Doufám, že ve spolupráci budeme pokračovat a další zpřístupnění kostela se podaří. Bylo by dobré, kdyby se občané a turisté mohli také podívat na věž, na klenbu kostela zhora nebo na zvon. Z oken věže je velmi pěkná vyhlídka do okolí.

Zúčastnily jsme se spolu s koordinátorkou Místní agentury 21 (MA21) jarní školy Národní sítě zdravých měst (NSZM), která se konala tentokrát v Dačicích. Sešlo se zde více než 130 účastníků. Mezi hlavní témata úvodního semináře patřily finanční zdroje, kvalita úřadů, udržitelný rozvoj, kultura čistá mobilita, sociální bydlení, bezpečnost mladistvých na webu, péče o nejmladší děti, GDPR apod. Opět jsme pokročili o další krůček k dosažení vyšší kategorie v NSZM.



Komunikaci prezentovala p. Diváková, kterou známe z Veřejného fóra z minulého roku.

Domluvil jsem její účast na dalším Veřejném fóru, které se bude konat 12. června 2018 v Karlovicích. Velmi se těšíme na vaši účast na tomto fóru, na vaše náměty a nápady.

Jana Helekalová, starostka

Z obecního úřadu

Oznámení o termínech svozu objemného odpadu

Kontejnery pro uložení objemného odpadu budou v rámci akce Uklidme Česko přistaveny: od **pátku 6. dubna 2018 do pondělí 9. dubna 2018**, na těchto stanovištích:

- Zadní Ves – odstavná plocha před bývalým objektem hospůdky Pod Lipkou
- Odstavné parkoviště (místní komunikace) naproti mateřské škole
- Areál u Zemského domu naproti Penzionu IRIS (č.p. 201)
- Manipulační prostor u budovy školy v Karlovicích č.p. 143

Při ukládání objemného odpadu dbejte níže uvedených upozornění.

Do kontejnerů neukládejte nebezpečný odpad (zářivky, obaly od barev, laků a nátěrových hmot, autobaterie, atd.), vyřazené elektrospotřebiče (lednice, rádia, televizory), tyto předměty odložte mimo kontejnery, jejich odběr proběhne průběžně v těchto dnech.

Kontejnery jsou určeny pro uložení a svoz objemného odpadu, běžný komunální odpad do kontejnerů neukládejte.

Odkládáte – li nábytek, rozložte jej podle možnosti na skladnější části a uložte do kontejneru.

Drobný elektro-odpad (např.: baterie, holicí strojky, mobilní telefony, klávesnice, malé kuchyňské elektrospotřebiče atp.) odkládejte do eboxu umístěného ve vstupních prostorách Obecního domu Slezan.

Sběrné místo pro vysloužilé světelné zdroje: úsporné kompaktní zářivky, výbojky a lineární zářivky a LED světelné zdroje, odkládejte do závěsného boxu umístěného ve vstupních prostorách Obecního domu Slezan V žádném případě neukládejte do kontejnerů, nebo ke kontejnerům pneumatiky.

Využívejte zpětný odběr pneumatik, při jejich výměně, náklady na odbornou likvidaci vyřazených pneumatik platíte v jejich pořizovací ceně.

Seznam míst zpětného odběru pneumatik a povinných osob:

Bruntál, Dr. E. Beneše 38,
povinná osoba Auto Kelly a.s.

Bruntál, Fugnerova 22,
povinná osoba Tomáš Hurajt, AMC Autodíly

Bruntál, Partazánská 1461/ 49,
povinná osoba Elticar s.r.o.

Bruntál, Žlutý kopec 1438/23 areál ČSAD,
STROMPRAHA, spol. s r.o.

Místa zpětného odběru autorizované společnosti ELT Management Company Czech Republic (ELTMA)

Vrbno pod Pradědem, Nádražní 599,
Pradědský lesní závod, a.s.

Ludvíkov 37, Ludvíkov, pan Bronislav Hradil

Rozhodnete-li se využít svozu objemného odpadu, dodržujte shora uvedené pokyny a udržujte pořádek v okolí svozových míst.

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v dubnu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

- 62 let – Cepková Ludmila, Otruba Miroslav,
Ševčíková Milada, Kiedroň Vítězslav
- 63 let – Jantulík Josef
- 64 let – Vojvodík Milan, Doležel Lubomír
- 65 let – Vojvodíková Olga
- 66 let – Vikartovský Jaroslav, Lomáz Jan,
Šianská Jaroslava, Suchánková Dagmar,
Nedělková Vladimíra
- 67 let – Valach František
- 69 let – Smrečková Ivanka, Grebeníček Stanislav,
Strnadelová Verona
- 71 let – Provazová Blažena
- 72 let – Grahofschak Erich,
Stolarik Josef,
Bukurová Jarmila
- 79 let – Pluhařová Alena
- 80 let – Horáková Sidonia
- 85 let – Müllerová Marie
- 92 let – Černota František



Pozvánky

Karlovický bazárek

Zboží pro děti i dospělé.

Sobota 14. 4. 2018 od 9.00 hod do 16.00 hod

Zveme všechny na náš bazárek, který pořádáme již od roku 2010. Určitě si zde můžete najít a zakoupit pěkné věci, hračky, nábytek, sportovní náčiní atd. za skvělé ceny.

Všichni prodávající prosím kontaktujte paní Paňákovou na mob.čísle 777 912 464, kde Vám bude přiděleno číslo. Pod tímto číslem si oceníte jednotlivé kusy nabízeného zboží. (např. kalhoty označené číslem prodávajícího 28 v kroužku – cena za zboží 30,-Kč). Každý kousek označte prosím pevně. V případě, že se cena s číslem prodávajícího odlepí, nemůžeme nabízené zboží ani prodat a ani přiřadit zpět k majiteli. Což se nám opakuje.

Všem děkujeme za velký zájem a předem se omlouváme, pokud Vás již nebudeme moci pro velký zájem zařadit. Bohužel nemáme možnost větších prostor a tím je kapacita prostoru omezena. Prodávané zboží můžete přivést již 13. 4. 2018 do obecního domu SLEZAN Karlovice od 18:00 hod. Druhý den (sobota) si odvezete po ukončení prodeje v 16:00 hod. zbylé věci s penězi za prodané zboží.

V nabídce je oblečení pro děti i dospělé. Boty, lyže, brusle, kočárky, kola, nádobí, kabelky, hračky, knihy a jiné. Můžete přivést prakticky po domluvě cokoliv.

Místo konání je v obecním domě SLEZAN Karlovice ve společenském sále.

Připomínáme, že za ztracené kousky oblečení neručíme. V tak velkém množství se může nedopatřením zrovna ten váš kousek zaplést do nabízeného zboží jiného prodávajícího. Proto prosím všechny prodávající, aby si přišli včas své neprodané kousky odebrat (nejlépe 15:30 hod.). Vznikne tak prostor na dohledání.

Obecní dům najdete ve středu obce u autobusové zastávky Slezan.

Těšíme se na Vás a už teď přejeme příjemný a skvělý nákup.

Organizuje: Naděžda Paňáková
mobil: 777 912 464



Posilovna pod širým nebem pro všechny generace

17. dubna 2018 17:00-19:00 hod.

Obecní dům Slezan

Přijďte na plánovací setkání jedné z priorit, o které jste rozhodovali na veřejném fóru. V anketě skončila na 8. místě.

Všechny návrhy budou zaznamenány.

Těšíme se na spolupráci a na vaši účast.

Občerstvení je zajištěno



Den Země

Všechny srdečně zveme na Den Země, který proběhne v pondělí 30. dubna od 9:30 do 12:30 hodin. Připojte se a pomozte společně uklidit naši obec.

Oblasti úklidu:

- od pošty k nádraží a „hřiště“ naproti školce
- dirtpark a okolo Hrušky
- kolem náhonu, hřiště a školy
- kolem hřbitova, kostela, cestička k Hubertu a odpadky na vodárně
- Masarykova stezka a vodoteč
- kolem řeky od Hrušky k mostu u Pavézků
- kolem řeky do Zadní Vsi
- kolem cesty na Obří Vrch
- Zadní Ves cesta na Vrbno k lipám u křížku

Tuto akci pořádá Obec Karlovice v rámci MA21 se ZŠ a MŠ Karlovice a s Lesy ČR.

Pálení Čarodějnic a čarodějnický karneval na Malajce

Hospůdka Malajka pořádá 5. května 2018 od 15.00 hodin jako každoročně **Pálení Čarodějnic** pro malé i velké. Pro děti bude připravena spousta soutěží, her a plno sladkých dobrot a cen. Budeme opékat špekonek a nebudou letos chybět ani makrely na roštu. Helenka Hradilová nás povoží na svých koníčcích.

Vyhlásíme nejhezčí čarodějnicí a čaroděje, no a počasí jsme také objednali. Tak se na Vás těšíme. Letos poprvé na Malajce by nám měla zahrát začínající kapela **POLETY**, tak se necháme překvapit.

Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v **pondělí 14. května 2018 od 17:00 hodin** v budově Obecního úřadu Karlovice.

Proběhlé akce

Hodina Země

V sobotu 24. března jsme se zapojili do celosvětové akce, která má zvýšit povědomí o klimatických změnách. Symbolicky jsme zhasli od 20:30 do 21:30 hodin veřejné osvětlení včetně nasvícení kostela. Děkujeme všem, kteří se zapojili s námi, a dali tak najevo, že jim není lhostejný stav klimatu.

Obec Karlovice v rámci MA21

Ze sportu

Volejbalový turnaj „O zlaté trenky“

Druhou březnovou sobotu (10. 3.) se v tělocvičně naší školy po dvouleté pauze uskutečnil další ročník volejbalového turnaje „O Zlaté trenky“. Sešla se bezmála třicítka účastníků, volejbalistek a volejbalistů převážně z Karlovic a Vrbna pod Pradědem. Po rozlosování do pěti družstev jsme hráli v systému každý s každým na dva hrané sety do dvaceti pěti bodů. Po úvodních setech, kdy jsme se v týmech vzájemně seznamovali a sehrávali, jsme v průběhu dne doladili hru k pohlednému volejbalu. Turnaj byl díky kvalitě a výkonnosti vyrovnanosti družstev dramatický až do samého závěru a krásné výměny a napínavé koncovky setů zvedaly přítomné z laviček. Po sedmi hodinách volejbalu a deseti odehraných zápasech tak s dobrým pocitem odcházeli nejen ti, co se umístili na medailových pozicích, ale všichni, kteří se zúčastnili a dobře si zahráli. Následné přátelské posezení u kytary jen stvrdilo příjemnou atmosféru celého dne.

Přestože pořádání turnaje bylo kolektivním počinem karlovických volejbalistů, nemohu si odpustit vyzdvihnout podíl konkrétních osob na úspěšném průběhu dne, a tak za všechny zúčastněné děkuji zejména Lidě Good, která se hlavní měrou zasloužila o organizaci celé akce, Peťovi a Dáše Czaschovým za bezvadný bufet, Yvonně Raiskupové za výrobu originálních medailí pro vítězné družstvo, Báře Rohelové za nové zlaté trenky, protože ty původní se někde ztratily, a konečně Jirkovi Matušovi a jeho dvanáctistrunné kytarě za hudební produkci a příjemný průběh společenské části turnaje.

Nutno říci, že letošní „Trenky“ se moc povedly a zejména členkám vítězného týmu opravdu slušely.

Pozvánkou na další ročník, který tentokrát chceme udělat hned v roce příštím, za karlovické volejbalisty zve

Martin Kočí



Základní škola informuje



Závody v alpských disciplínách a snowboardingu.

S odstupem jen dvou týdnů se žáci naší školy zúčastnili závodů v Karlově a na Annabergu.

Závody ve skiareálu Myšák pořádala karlovická škola ve spolupráci s Tréninkovým centrem Praděd. Závod byl součástí Olympijského festivalu pro žáky základních škol okresu Bruntál. 98 závodníků z osmi základních škol se úspěšně popralo s tratí na červené sjezdovce. Počasí nám přálo, lyžaři a snowboardáři bojovali s nadšením. Akce se vydařila a všichni závodníci mohli vystoupat na olympijské pódium, kde byli odměněni medailí, olympijským diplomem a ti nejlepší ještě drobnou cenou.



Děkujeme našim žákům za úspěšnou reprezentaci školy. Nejlépe zajely závody Thaisa Otipková a Anička Provozová, které ve své kategorii vybojovaly krásné 2. místo.

Ve skiareálu Annaberg, se uskutečnila Zimní olympiáda v alpských disciplínách a snowboardingu žáků základních škol okresu Bruntál 2018.

Naši školu reprezentovalo 15 žáků od 2. do 5. třídy. Trať, kterou místy nebylo kvůli mlze vidět, zvládli všichni výborně. V konkurenci z osmi škol se neztratili.

Velkou pochvalu zaslouží Thaisa Otipková za 1. místo a Emma Němcová za 3. místo ve svých kategoriích. Další naši závodníci se umístili ve středu startovního pole, což nás velmi těší.

Martina Brachtlová

Modernizace výuky přírodovědných předmětů

V závěru roku 2017 získala naše škola sponzorský dar Lesů ČR na nákup pomůcek pro výuku přírodovědných předmětů. Naším cílem bylo zakoupit pomůcky, které by děti seznámily s méně známými či obtížně pozorovatelnými organismy nebo se uplatnily při ekologické výchově a aktivním poznávání živé i neživé přírody. Těžiště jejich použití se nachází ve výuce přírodopisu a přírodovědy, uplatnění však najdou i ve výuce zeměpisu, fyziky, a dokonce i dějepisu. Významný přínos přináší i do práce přírodovědného kroužku, sestavování poznávací části školního kola biologické olympiády a při přípravě soutěžících žáků do okresního kola této soutěže.

Široké uplatnění ve výuce přírodopisu a přírodovědy našel zejména kufřík se vzorky bezobratlých, se skutečnými zástupci skupin hmyzu zalitými v průhledné pryskyřici.

Značnou popularitu si u dětí získaly i plastové modely parazitů (blecha, klíště, zákožka) umožňující si prohlédnout sice běžné, avšak obtížně pozorovatelné a zdravotně rizikové živočichy v nadživotní velikosti.

Modely méně častých zástupců naší herpetofauny (užovka podplamatá, blatnice skvrnitá) našly uplatnění v přípravě žáků na soutěže s přírodovědnou tematikou (zejména biologická olympiáda), kde nároky na požadované znalosti již přesahují rozsah běžných učebnic pro základní školy.

Pozorování drobných živočichů a částí rostlin a hub při exkurzích do přírody umožňují zakoupené stojánkové lupy.

V neposlední řadě jsme získali i funkční modely alternativních zdrojů energie.

O průběhu a výstupech z vyučovacích hodin, kdy se žáci mohli seznámit s principy fungování těchto zdrojů s využitím jejich modelů pořízených z daru Lesů ČR, budeme informovat na internetových stránkách školy.

Zbyněk Hoták

Připravujeme:

Plavecký kurz pro III. třídu

Ekologické centrum Sluňákov 19. 4. 2018

Třídni schůzky 24. 4. 2018

Den Země 30. 4. 2018

Ostatní informace

eltma

Kam s použitými pneumatikami?

Věděli jste, že...



Odevzdávejte použité pneumatiky na místa zpětného odběru ✓

Seznam sběrných míst najdete na stránkách MŽP www.mzp.cz/cz/odber_pneu a na www.eltma.cz

Zpětný odběr se provádí:

- ✓ bez vazby na nákup zboží či služeb
- ✓ bez ohledu na značku pneumatik
- ✓ bezplatně

Společnost Eltma zajišťuje svoz a likvidaci použitých pneumatik pro místa zpětného odběru zdarma a dle podmínek zpětného odběru. Odevzdáním v naší síti se vaše pneumatika dostane do správných rukou a je garantována její 100% likvidace.

Více informací na www.eltma.cz

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice

Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112

MK ČR E 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Krystyna Foltová, Kateřina Kočí, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová.